st moboro K cymiecrByeT n ¢ poBHO K IPOCTBIMU JCJIUTEISIME, JJIsi KOTOPBHIX
n|2" + 1. Iockosbky eciu n|2" + 1, tae n = ¢“ - m, npudem ¢ - HAKOOJIBIIHUIT TPO-
croii jiesmresib n, 1o u m|2™ + 1. JleficTBuTEIbHO, TOCTATOYHO JI0KA3aTh, 9TO M |2" +
1 = m|2™ + 1. Ecian nonoxuts d = ord,,(—2) (m HeueTHo), TO BCAKHUIt Pas, Ko-
ria m|2° + 1 ana mewernoro £, mveem (—2)° = 1 (mod m) u, cienosarensno, d|f.
[TockosbKy n|2" + 1, To n 10/KHO OBITH HedeTHBIM, HO Torda d|n. Tem He MeHee, 1O
Ditnepy-DPepmary, d|p(m) oTHOCHTETIBHO TPOCTOTO ¢, TaK KAK MBI BBIOpan ¢ 60JIb-
1e JIOOro MPOCTOro JIEJIUTEIs M, 3HAYUT, OH OOJIbIIEe U TPOCTHIX Jeureeii p(m).

Ho ged(q®,d) = 1 osmauaer, uto u3 d|n crexyer d|m, ciemosatenbno, (—2)" = 1
(mod m), To ectb m|2™ 4+ 1 (m HeveTHO)

Bagamanm f(n) = 2" + 1. Bamerum, ato us n|f(n) crenyer f(n)|f(f(n)), Tax xak
ccmn f(n) =n-N, 1o f(f(n)) =2/ 41 = (2")Y +1 nemurcs na 2" + 1, NOCKOILKY
N neuerno. Ecin p|f(n), To B crty Bo3pacTanust SKCIIOHEHTHI

up(f(f(n))) = Up((2n)N+1) = vp(2"+1)+vy(N) < 205(f(n)) = H pvp(f(f(n)))‘f(n)z
plf(n)

Ho y mac ectb m? < 2™ 4+ 1 j1a mesbx ducea m > 4

JokazarenbcrBo: daa m = 4, 16 = 42 < 2* + 1 = 17. Ecin 510 BepHO 11714
HEKOTOPOIo 1M, TO 3T0 BepHo u s (m + 1). s sroro samerum, uro (m +1)2 —1 <
2(m? — 1) sxsusanentno 0 < m? —2m — 2 = (m — 1)* — 3, 4ro cupaBeYIUBO [
m > 4, a oTciojia cJieIyeT, YTo

(m+1)2—-1<2(m?*-1)<2-2m=2"" ]

Tak, eciit f(n) > 4, 1o f(f(n)) umeer nmpocroit jejiureb, KOTOphbiit He geaut f(n).
Ho mex ity Tem on mecet na cebe Bee mpocthie fgeanrenu f(n), Tak kak f(n) ero geanr.
[Tosromy B mocienosarensroctu f(3), f(f(3)),... KaxKIblil WiIeH JETUT CJIe/ YOt
wied (o waykimn, u3 3|f(3) = 9), u KaKIplil WieH He MeHbIIe 4, CIeI0BATE/IBHO, 110
HAIIEMY TIPEJIBLIYIIEMY HAOIIONCHUIO, YUCI0 TPOCTHIX JEJIUTEeil TWICHOB CTPOro BO3-
pactaer. Ocraercst B3gTh WieH, cKaykeM, K-bIil wieH, nMeronuii e Menee K POCTHIX
JleJIATe e, 1 0Tpe3aTh OT ero pakTopus3aluyl HAuOOJIBIINN IIPOCTON JIeInTeb, 0K
HE OCTAHeTCsT POBHO K MPOCTBIX jesnresiedi



